

# Мишень по заказу

Иркутская область в пятерке регионов-лидеров по заказным убийствам

1 ноября этого года были совершены убийства работников ЗАО "СВЭ". На лицо заказной характер. В автомобиле были найдены трупы водителя Корякина и технолога Корбуновой. Почерк совершенного преступления говорит о том, что этих людей "заказали": были произведены контрольные выстрелы в голову. В ОБОПе говорят, что, когда убивают женщину или ребенка, преступник обязательно должен быть наказан. Порой прилагают даже не двойные, а тройные усилия. Сейчас ведется работа по установлению убийц.

Еще лет 10 назад никто не знал, что такое заказное убийство, сейчас убийства, носящие заказной характер, составляют довольно значимую часть от умышленных, по которым Иркутская область входит в пятерку лидеров по России. Преступность становится все более изощренной. Способы убийства самые разнообразные, вплоть до шедевров садизма. Преступники умнеют, и чтобы как-то "списать" его, сжигают трупы, скидывают в реки, закапывают, расчленивают, уродуют, взрывают...

Издержки Российского УК

Заказного убийства, как такового термина, в российском законодательстве не существует. Этот вид преступления входит в понятие "Убийство из корыстных целей и по найму" (ст. 105 пункт з УК РФ). Поэтому формулировка "заказное убийство" не используется правоохранительными органами. Оговорю, что многие критерии "убийства по найму", которые будут приведены ниже, - это правило, лишь иногда есть исключения.

В практике существует сложность доказательства данного вида преступления, так как надо доказать цепь: "заказчик - посредник - исполнитель". Заказчик не интересуется исполнителем, последний - своим нанимателем. Лишь посредник располагает полной информацией, которую скрывает. Процесс доказательства усложняется тем, что свидетелей зачастую запугивают, и это заставляет их менять свои показания. Таким образом, доказательная база многих дел рушится.

Постулаты заказа

Итак, кого же заказывают в Иркутской области? В основном крупных представителей бизнеса, властных и государственных структур (имеющих определенный вес в обществе), членов организованной преступности и, как ужасно это ни звучит, членов семьи.

В 2001 году сотрудниками ОБОПа были ликвидированы участники организованной преступной группы. На протяжении трех лет эта банда пыталась установить свою власть на территории Черемховского района. Были совершены убийства криминальных авторитетов, таких как Варов, Новиков, Романенко и многих других. При этом трупы зачастую расчленили и разбрасывали на территории района. Кроме того, банда постоянно совершала разбои, грабежи, занималась рэкетом и вымогательством.

Они использовали в основном огнестрельное оружие. Если это был киллер, то, как правило, хороший стрелок, снайпер. Соответственно, он использовал снайперское оружие. Контрольный выстрел в голову или сердце. Орудие преступления - одноразовое. После покушения его выбрасывают.

Расчленен и зацементирован

Бывшие супруги, 13 лет прожившие под одной крышей в Усть-Куте, не поделили общего четырехлетнего ребенка. Женщина попросила своего нового сожителя, который на 13 лет младше ее, избавиться от притязаний на ребенка экс-мужа. 22-летний водитель частного предприятия привлек к этому делу своего приятеля, слесаря местного хлебокомбината. Сразу после Нового года они стали готовиться к убийству: восстановили разбитый обрез двустволки, раздобыли патроны и стали ждать удобного случая. 10 января бывший супруг сам пожаловал в гости - навестить ребенка. Произошла драка, но на следующий день он принес бутылку, чтобы выпить за примирение. Сообщники, угрожая стволом, отвезли подвыпившего мужчину к реке. Там завели его в пустой контейнер и разрядили обрез. Полагая, что с делом покончено, они замкнули железные двери и

вернулись на место преступления только поздно вечером. Из контейнера доносился стук. И тогда слесарь, которому пообещали за работу 20 тысяч рублей, более метким выстрелом нанес жертве смертельное ранение в голову. За телом убийцы приехали только через три дня. Уже окоченевший труп не помещался в машине, но киллер отказался его расчленять, так как считал, что свою часть работы выполнил.

Издали люди видели, как мужчина с бензопилой заготавливал возле контейнера дрова. Но что это были за "дрова", никому в голову не могло прийти. Распилив тело на 13 частей, его поместили в холщовые мешки и отвезли в гараж. Там водитель и слесарь приобрели пять кулей цемента, хотя хватило бы и четырех. Останки залили раствором в 200-литровой бочке, которая простояла в гараже полгода, а потом была изъята сотрудниками УБОП как вещественное доказательство страшного убийства. К ней приобщили хранившиеся в гараже обрез и бензопилу "Тайга", после чего взяли под стражу всех виновников произошедшей драмы.

#### Утопленник

В октябре 2000 года было заявлено о без вести пропавшем криминальном авторитете Ангарска Александре Михайлике по прозвищу "Фикса". Труп был обнаружен в 2001 году на берегу реки Ангара с огнестрельными и ножевыми ранениями. Как выяснилось, между Михайликом и братьями Абасовыми - выходцами с Кавказа - произошла криминальная разборка за передел сфер влияния в теневом бизнесе. По сей день ведется следствие.

Как уже говорилось выше, есть и бытовой заказ. Пожалуй, самый жестокий из всех, ведь убивают кого-то из семьи. Так, 19 января 2002 года на объездной дороге в районе поселка Жилкино был обнаружен труп с признаками насильственной смерти. Сначала хотели списать на ДТП, но осмотр места происшествия показал совершенно другое. Также сотрудниками ОБОП была получена информация, что преступление было совершено по заказу одного из родственников.

Была создана следственно-оперативная группа Куйбышевского района с привлечением прокурора-криминалиста. По статье 105, пункты "ж" и "з" ("убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору" и "убийство из корыстных побуждений и по найму"), возбудили уголовное дело. В процессе расследования было установлено, что убийство совершено по найму за 75 тысяч рублей. Мачеха заказала своего пасынка после того, как он не выплатил долг за комнату в квартире - 175 тыс. рублей. Мужчину похитили и убили. Дело находится на рассмотрении в Куйбышевском суде.

Кстати, о судах. Только суд может установить, что убийство совершено по заказу. Поэтому статистику вести очень сложно. Сотрудники УБОП сталкиваются со сложными преступлениями с точки зрения сбора доказательств и рассмотрения их в суде. В связи с вступлением в силу нового УК РФ приходится работать в более сложных условиях. Убоповцам пришлось переучиваться, перестраиваться с учетом нового времени. Если раньше им давали 72 часа на оформление дела и для сбора доказательств, то сейчас всего 40 часов. А суд стал более требователен к доказательной базе. Но работа по задержанию преступников идет - и немалая.

Тем не менее у обывателей складывается мнение, что правоохранительные органы не работают. За комментариями мы обратились к подполковнику Федору Чернышову, зам. начальника УБОП криминальной милиции УВД Иркутской области: "В связи с реорганизацией Восточно-Сибирского РУБОП говорят, что милиция не работает. Это не так. Деятельность УБОП криминальной милиции при снижении численности работников не уменьшилась. Новый УК конечно же внес свои коррективы. Но переломный момент уже прошел. Выработано взаимопонимание между милицией и судом, работа в данном направлении налаживается, нарабатывается опыт. Есть реальные примеры того, как благодаря нашим оперативным действиям к ответственности были привлечены преступные организованные банды".

P. S.

Как стало известно нашей редакции, слухи о поимке убийцы заместителя мэра Ангарска Сергея Сенновского официального подтверждения пока не получили: в "убойном" отделе Ангарского ГУВД отказались давать какие-либо комментарии, сославшись на тайну следствия. Однако один из его сотрудников сказал, что эти слухи не лишены оснований. По неофициальной информации, которая не была подтверждена правоохранительными органами, киллер пойман и дал признательные показания. Более того, следствие уже рассматривает пути возможного задержания заказчика и предъявления ему обвинений. Пока что неизвестно, достанутся ли кому-либо три миллиона рублей, которые мэр Ангарска Евгений Канухин обещал за помощь в расследовании смерти своего ближайшего соратника.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)